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ATA DA 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 
(SEGUNDO) PERÍODO DO ANO DE 
2016 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAGUAÍ – RJ. 
 
 

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, no plenário 
Wilson Pedro Francisco, na Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua 
Amélia Louzada, nº 277 – Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores 
para a 23ª Sessão Ordinária do 2º período do ano de 2016. Procedida a 
chamada nominal, responderam presente os seguintes Vereadores: Nisan 
César dos Reis Santos – Presidente; Jorge Luís da Silva Rocha – 3º Vice 
Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º Secretário; Carlos Eduardo Kifer 
Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard Goulart de Souza Filho; Genildo 
Ferreira Gandra; Jailson Barboza Coelho; José Domingos do Rozário; Luiz 
Fernando de Alcântara; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Marco Aurélio de 
Souza Barreto; Mirian Pacheco da Silva; Roberto Lúcio Espolador 
Guimarães; e Vicente Cicarino Rocha, deixando de comparecer os 
Vereadores Noel Pedrosa de Mello; Silas Cabral e Willian Cezar de Castro 
Padela (ausência justificada). Havendo número legal, o Sr. Presidente 
declarou aberta a presente Sessão convidou o Ver. Vicente a proceder a 
Leitura Bíblica: Salmo 23. Em seguida, solicitou ao 2º Secretário que 
realizasse a leitura das Atas anteriores, cito Ata da 22ª Sessão Ordinária. 
Encerrada a leitura da Ata, o Sr. Presidente a colocou em discussão e 
votação, sendo a mesma aprovada. Logo após, solicitou ao 1º Secretário 
que realizasse a leitura dos expedientes. Expedientes Recebidos: Ofício 
SG n° 191/2016 de 21/07/2016. Em resposta ao Ofício 153/2016, 
informando que conforme orientação da Procuradoria Geral, devido a 
proximidade das eleições, sugere a não realização do evento citado 
Indicação nº 107/2016. (a) Luiz Felipe Aranha de Siqueira Lima – 
Secretário de Governo. Despacho: Ciente. Em 09/08/2016. (a) Nisan César 
dos Reis Santos – Presidente. CI SMEV n° 074/2016 de 28/072016. 
Informando que a Secretaria Municipal de Eventos só poderá receber 
ofícios de solicitações de apoio para eventos com 15 dias de antecedência e 
que os mesmos precisam ser analisados. (a) Denise F. Neves – Secretária 
Interina de Eventos. Despacho: Ciente. Em 09/08/2016. (a) Nisan César 
dos Reis Santos – Presidente. Processo n° 342/16 de 08/08/2016: 
Solicitando que Comissão de Esporte solicite informações ao Secretário 
Municipal de Esporte para esclarecimento sobre repasse de bolsa atleta. 
Despacho: A Comissão de Esporte e Lazer. Em 09/08/2016. (a) Nisan 
César dos Reis Santos – Presidente. O Vereador Abeilard Goulart, 
Presidente da Comissão de Esporte, informou que recebeu a denúncia 
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encaminhada a Comissão na presente data e que irá oficiar à Prefeitura 
solicitando esclarecimentos. O Ver. Jailson disse que é uma covardia e uma 
chantagem muito forte o que estão fazendo com os jovens de Itaguaí. 
Afirmou que a Comissão precisa tomar uma providencia rígida para que 
isso não continue. O Sr. Presidente deu inicio a Ordem do Dia, solicitando 
ao 1º Secretário a leitura dos documentos constantes de pauta: 
Requerimento nº 139/2016: Moção de Congratulações e Elogios ao Sr. 
Nilson José da Conceição. (a) Roberto Lúcio. Despacho: Aprovado. Em 
09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Requerimento 
nº 140/2016: Moção de Congratulações e Elogios ao Sr. Paulo César 
Gonçalves Leonardo. (a) Roberto Lúcio. Despacho: Aprovado. Em 
09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Requerimento 
nº 141/2016: Moção de Congratulações e Elogios ao Sr. Rubem Moreira de 
Assis. (a) Roberto Lúcio. Despacho: Aprovado. Em 09/08/2016. (a) Nisan 
César dos Reis Santos – Presidente. Requerimento nº 142/2016: Moção de 
Congratulações e Elogios ao Sr. Ivanildo Henrique. (a) Nisan César. 
Despacho: Aprovado. Em 09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – 
Presidente. Requerimento nº 143/2016: Moção de Congratulações e 
Elogios ao Sr. Altair Brandão. (a) Nisan César. Despacho: Aprovado. Em 
09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. OSr. Presidente 
concedeu a palavra ao Ver. Vicente Rocha que agradeceu a oportunidade, 
agradeceu em nome dos moradores da Reta de Santa Cruz, Monte Serrat e 
Jardim América pelas diversas melhorias feitas pela Prefeitura. Agradeceu 
ao Prefeito Weslei e Secretário Rochinha pelas diversas melhorias 
solicitadas através de seu gabinete ao governo, que está sanando problemas 
antigos, construindo calçadas, sinalizando ruas, colocando quebra molas, 
limpando o valão da Reta de Santa Cruz. Salientou que o governo tem 
erros, as quando acerta é preciso enaltecer. Requerimento nº 144/2016: 
Moção de Congratulações e Elogios ao Sr. Marcelo da Silva Vieira. (a) 
Márcio Pinto. Despacho: Aprovado. Em 09/08/2016. (a) Nisan César dos 
Reis Santos – Presidente. Requerimento nº 145/2016: Moção de 
Congratulações e Elogios ao Sr. Denis Paula Tabosa. (a) Márcio Pinto. 
Despacho: Aprovado. Em 09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – 
Presidente. Indicação nº 110/2016: Solicitando a realização de obras de 
saneamento e asfaltamento no local conhecido como Gefusa, no Parque 
Primavera, Chaperó. (a) Roberto Lúcio. Despacho: Aprovado. Em 
09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 
111/2016: Solicitando a iluminação pública no local conhecido como 
Gefusa, no Parque Primavera, Chaperó. (a) Roberto Lúcio. Despacho: 
Aprovado. Em 09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 
Indicação nº 112/2016: Solicitando a implementação do Sistema 
Municipal de Proteção contra Descargas Atmosféricas (SMPDA), com 
aterramento, instalação e manutenção de para raios elevando o nível de 
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proteção nos bairros itaguaienses. (a) Marco Barreto. Despacho: 
Aprovado. Em 09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: 
Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo. Ementa: Dispõe sobre a 
criação do Fundo Municipal de Turismo de Itaguaí - FUMTURI e dá outras 
providências. Relator: Silas Cabral. A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua 
Constitucionalidade. É o parecer. Sala das Comissões, 08/08/2016. (aa) 
José Domingos; Genildo Gandra; Silas Cabral. Despacho: À Comissão de 
Finanças, Orçamento, Controle e Prestação de Contas para emitir parecer. 
Em 28/06/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de 
autoria do Poder Executivo. Ementa: Cria o Conselho Municipal de 
Ciência, Tecnologia e Inovação e dá outras providências. Relator: Silas 
Cabral. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar a 
matéria em epígrafe, opina pela sua Constitucionalidade. É o parecer. Sala 
das Comissões, 08/08/2016. (aa) José Domingos; Genildo Gandra; Silas 
Cabral. Despacho: Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima 
Reunião em 1ª Discussão. Em 28/06/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos 
– Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 
Assunto: Projeto de Lei de autoria do Ver. Nisan César. Ementa: 
Reconhece como de Utilidade Pública Municipal o Instituto Social Bezerra 
de Menezes – ISBM, e dá outras providências. Relator: Silas Cabral. A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após analisar a matéria em 
epígrafe, opina pela sua Constitucionalidade. É o parecer. Sala das 
Comissões, 08/08/2016. (aa) José Domingos; Genildo Gandra; Silas 
Cabral. Despacho: Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima 
Reunião em 1ª Discussão. Em 28/06/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos 
– Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 
Assunto: Projeto de Lei de autoria do Ver. Marcio Pinto. Ementa: Dá 
denominação oficial a logradouro público localizado no Bairro Teixeira e 
dá outras providências. Relator: Silas Cabral. A Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, após analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua 
Constitucionalidade. É o parecer. Sala das Comissões, 08/08/2016. (aa) 
José Domingos; Genildo Gandra; Silas Cabral. Despacho: Aprovado. 
Inclua-se na Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 
28/06/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Assunto: Projeto de Lei de 
autoria do Ver. Genildo Gandra. Ementa: Dá denominação oficial a 
logradouro público localizado no Bairro Vila Margarida – Itaguaí/RJ. 
Relator: Silas Cabral. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após 
analisar a matéria em epígrafe, opina pela sua Constitucionalidade. É o 
parecer. Sala das Comissões, 08/08/2016. (aa) José Domingos; Genildo 
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Gandra; Silas Cabral. Despacho: Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia da 
próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 28/06/2016. (a) Nisan César dos 
Reis Santos – Presidente. Discussão Final da Lei 3.453, de 09/08/2016: 
Ementa: Dá denominação a logradouro público localizado no Bairro Raiz 
da Serra e dá outras providências. O Prefeito Municipal de Itaguaí, RJ; 
Faço saber que a Câmara Municipal aprovou e eu sanciono a Seguinte Lei: 
Art. 1° Art. 1° O logradouro público localizado no Bairro Raiz da Serra 
conhecido como Rua Projetada, esquina com estrada do caçador próximo 
ao número 3.804, passa a denominar-se oficialmente Rua Maria da 
Conceição Caldeira Teixeira. Art. 2° A Secretaria Municipal de Obras e 
Urbanismo tomará as providências necessárias para a confecção e 
colocação das placas denominativas. Art. 3° Esta Lei entra em vigor na 
data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. Autoria: 
Ver. Nisan César. Despacho: Aprovado em Discussão Final. Em 
09/08/2016. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Terminada a 
Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou ao Grande Expediente e passoua a 
palavra ao Vereador Marco Barreto que usou a tribuna com uma questão de 
congratulação e elogio. Disse que houve um trabalho no bairro Weda 
capitaneado pela regional administrativa que é uma ideia que já existiu na 
cidade e reacendeu e espera que por governos e mais governos perpetue, 
tornando-se política de estado. Acrescentou que viu a mobilização da 
comunidade, a participação de vários pré-candidatos e o cuidado necessário 
com a presença em um evento como esse possa ser interpretado como 
garimpagem de votos e ressaltou, que quando eu fez uso da palavra de tirar 
esse caráter de voto, mas sim de apoio. Disse que a vivencia do legislativo, 
muitas vezes, é ofuscada pela grande importância no cenário político 
nacional do Poder Executivo, e o Legislativo fica como coadjuvante e hoje 
vê a importância do Legislativo quando ele direciona o futuro do Município 
e, em período de olimpíada, se enche de orgulho de pertencer a um Poder 
que volta a ter o seu respeito. Afirmou que diz isso também embasado no 
fato que tinha sido convidado para participar da Secretaria de Meio 
Ambiente porque algumas vezes trouxe aqui a questão da encosta do Rio 
Cação, que está um perigo, uma tragédia anunciada, ressaltando que faz 
indicação, já fez uma Lei em relação a questão e não tinha uma resposta. 
Lembrou que sua primeira Lei foi em relação a mata ciliar do Rio 
Itingussú, Itimirim, Mazomba e Palmeiras. Resaaltou que foi lançado um 
programa chamado “Amigo do Rio” que não ficará apenas em relação ao 
Rio Cação, mas aos demais rios de Itaguaí, destacando que dentre as 
atividades desse programa está o replantio de arvores principalmente nas 
áreas assoreadas. Disse que Vereadores, pré-candidatos, sabem que não 
fizeram toda a lição de casa, muito mais é necessário fazer, então fica aqui 
o apelo se tiver pré-candidatos presentes e aos atuais que são pré-
candidatos que não deixem essa questão do meio ambiente arrefecer. 
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Ressaltou que a população também tem que ser educada e lembrou da lei 
sobre as queimadas, que há sim uma possibilidade de avanço muito grande 
na questão ambiental e hoje quando vinha para a Câmara tal foi a desilusão 
ao ver a comunidade colocar fogo na encosta. Afirmou que político não 
tem vida própria, precisa muito de quem o assessora e está sempre com 
eles, saudando o assessor Ubirajara pelo seu aniversário. Nada mais 
havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão 
marcando a próxima para o dia 16 de agosto em horário regimental. Nós 
Joselaine e Milton, redigimos esta Ata. 
 
 
 
 
       Presidente               Vice Presidente 
 
 
 
 Primeiro Secretário                            Segundo Secretário 


